

Somoza libera grupo de presos políticos

Managua, septiembre 27. (UPI). (Por Pieter Van Beekom). Los primeros seis presos políticos liberados por el gobierno del presidente Anastasio Somoza surgieron hoy de la cárcel sonriendo y agradeciendo a sus captores no haberlos maltratado.

El primer grupo fue liberado poco después del mediodía en el cuartel central de policía y todos estrecharon los manos con el comandante local de la Guardia Nacional ante un gran retrato de Somoza.

Hablando en nombre del grupo, el rico comerciante Adolfo Calero Portocarrero, miembro conservador del Frente Amplio de Opo-

sición dijo al militar: "Deseamos agradecerle por tratarnos humanamente. Nos sentimos felices de no haber sido maltratados".

Calero dijo que los presos políticos fueron informados esta mañana que serían liberados, añadiendo que en su opinión ello se debe a la inminente visita de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos.

Agregó que "ahora volveré a la política en busca de traer la democracia a mi país".

Otros liberados hoy fueron Pedro J. Quintanilla, también miembro del Frente, el publicista Roger Fisher; el líder demócrata cristiano Roger Miranda y los sindicalistas

Pasa a la página 40



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESCIENDE SIN NINGUN CONTROL. San Diego, septiembre 27. (AP). El avión Pacific Southwest Airlines, desciende sin ningún control con una de sus alas envuelta en llamas, dejando una estela de fuego en el aire, después del choque con una avioneta que dejó un saldo de 151 personas muertas.

3er. avión implicado en tragedia aérea localizado

San Diego, California, septiembre 27. (UPI). Los investigadores federales identificaron a un misterioso tercer avión que según se cree estuvo implicado en la peor tragedia de la aviación comercial de los Estados Unidos. Empero se ha descartado virtualmente toda posibilidad de que el avión haya sido factor importante en el desencadenamiento de la tragedia, pues al momento en que se produjo el choque el aparato estaba volando a una distancia entre 12 y 18 kilómetros de allí.

Phillip Hogue, director de la Junta Nacional de Seguridad en el transporte aéreo, convocó a una conferencia de prensa para revelar que había sido identificado el tercer aparato, un Cessna

bimotor que se prestaba a aterrizar en el aeropuerto Lindbergh en momentos en que el otro Cessna, un monomotor chocaba con el avión a reacción de la Pacific Southwestern Airlines.

Un total de 151 personas perdieron la vida a bordo del avión o en accidentes directamente vinculados a su caída.

Establecen organismo para coordinar transporte C. A.

Guatemala, septiembre 27. (DPA). El gobierno de Guatemala designó a su Centro de Promoción de Exportaciones "GUATEXPRO" como el organismo coordinador del sistema emergente de transporte marítimo centroamericano, que funcionará por treinta días, con posibilidades de prorrogarse, para superar las dificultades del transporte derivadas de la crisis política de Nicaragua. Los gobiernos de Guatemala, El Salvador, Honduras y Costa Rica convinieron a fines de la semana anterior, después de diversas consultas a alto nivel, organizar un puente marítimo entre Puerto Santo Tomás de Castilla, en la costa Atlántica guatemalteca, y Puerto Limón en Costa Rica, utilizando el sistema de "ferries".

De acuerdo a la organización formulada por el gobierno guatemalteco, el transporte se efectuará con dos barcos con capacidad de 30 furgones cada uno. Los barcos emplearán alrededor

de 60 horas en la travesía y efectuarán dos viajes por semana.

Se espera en esta forma mantener el funcionamiento del comercio intrarregional y que sean superados los problemas en Nicaragua, incluyendo la reanudación del control de la roya del café, pues se estima que los transportes terrestres podrían propagar esa plaga, que está afectando las plantaciones en Nicaragua, a los otros países centroamericanos cuya economía es básicamente cafetera, como es el caso de Costa Rica, El Salvador y Guatemala.

Se recrudece la actividad en volcán Poas de C. Rica

San José, Costa Rica, septiembre 27. (DPA). Los primeros científicos costarricenses alcanzaron esta mañana la cima del volcán Poas para observar el recrudecimiento de la actividad en el cráter central. El Poas, a dos mil setecientos metros de altitud en la cordillera central, produjo ayer alrededor de 30 erupciones cuyas columnas de agua y lodo se elevaron hasta mil metros de altitud y cuyos gases llegaron algunas veces a dos mil metros.

Este volcán ha estado activo desde hace muchos años y los científicos revelaron que su reactivación pareciera indicar un fenómeno corriente y cíclico, no obstante lo cual no se podrá desatender su rejuvenecimiento eruptivo.

Nacional y de Defensa Civil mantienen control al Mingo sobre las erupciones ubicados al borde sur del enorme cráter de kilómetro y medio de diámetro.

Se informó al mismo tiempo que el volcán Arenal, en las regiones norteañas de la zona de San Carlos, mantiene también su actividad eruptiva y que sigue en movimiento, por su flanco noroeste, una colada de lava de dimensiones muy apreciables.

Investigan causas de tragedia aérea en Puerto Rico

San Juan (Puerto Rico), Sept. 27 (UPD). Las autoridades federales de aviación investigaban hoy las causas del accidente de un

Pasa a la página 29



EN ASAMBLEA. Naciones Unidas septiembre 27. (AP). Carlos Ozores Typaldos, ministro de Relaciones Exteriores de Panamá, se dirige a los miembros de las Naciones Unidas durante la Asamblea General.

Carazo denuncia ante ONU incursión aérea

Naciones Unidas, septiembre 27. (AP). (Por Francisco Pérez Rivera). Costa Rica denunció hoy ante la Asamblea General recientes incursiones armadas de Nicaragua en su territorio y se ofreció a servir de sede para el establecimiento de una universidad internacional de paz. El presidente costarricense, licenciado Rodrigo Carazo, recaló también en su primer discurso en Naciones Unidas la voluntad expresa de su país de defender los derechos humanos y de reconocer el derecho de los pueblos a determinar libremente su condición política.

Respecto del reciente conflicto con Nicaragua, el primer mandatario expresó:

"Mi país, que ha hecho de la paz un hábito y una forma de ser,

fue víctima, hace quince días, de la violación de un derecho esencial del hombre: el de la paz".

"Mi país proscribió, por mandato constitucional, el ejército, y sólo conserva un cuerpo de policía para preservar el orden. Los recursos destinados en otras naciones a las fuerzas militares se orientan a la educación. Por ello,

Pasa a la página 29

Investigan violación aérea a Honduras por Nicaragua

Tegucigalpa, septiembre 27. (AP). El gobierno de Honduras dijo hoy que investiga denuncias sobre supuestas violaciones al espacio aéreo nacional por aviones de guerra de Nicaragua. Un comunicado oficial dice que las investigaciones las realiza una comisión especial del onceavo batallón de infantería con sede en Choluteca, ciudad a 150 kilómetros al sur de esta capital. Importantes periódicos y radioemisoras locales denunciaron que la Fuerza Aérea Nicaragüense ametralló ayer a un grupo de nicaragüenses mientras huían en una canoa en aguas territoriales hondureñas del Golfo de Fonseca, en el Pacífico.

"Los nicaragüenses, guerrilleros y civiles, en un número no determinado aún, fueron muertos en su totalidad tras el ametrallamiento indiscriminado de la... FAN", señalaron los medios.

Indicaron, asimismo, que aviones de Nicaragua sobrevolaron el

Pasa a la página 29



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONTINUA REUNION. Washington, septiembre 27. (AP). Una vista del Fondo Monetario Internacional durante la reunión de hoy en Washington. La comisión provisional del FMI, acordó aumentar los recursos de la entidad en 50 por ciento, equivalente

a 25 mil millones de dólares y una nueva emisión de derechos especiales de giro. América Latina declaró ante la Comunidad Económica y Financiera Mundial que "es alarmante la creciente tendencia al proteccionismo de naciones industrializadas".